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Milé kolegyně, milí kolegové, 

 

minulý týden jsme měli tu čest přivítat na půdě ČBA kolegy z bankovních 

asociací napříč zeměmi střední a východní Evropy. Toto setkání bylo 

součástí neformální platformy bankovních asociací nazývané „V8“, která 

slouží jako fórum pro diskuzi a výměnu názorů ohledně aktuálních témat 

v bankovním sektoru. 

Úvodního slova se ujal prezident naší asociace Jan Juchelka, který 

všechny přítomné přivítal a vyzdvihl roli bank a bankovních asociací pro 

rozvoj ekonomik všech zúčastněných zemí. Poté následoval oficiální 

program provázaný řadou společných diskuzí nad tématy, která hýbou 

bankovním sektorem, jako je například kybernetická bezpečnost a boj 

proti podvodům, role národních rozvojových bank a spolupráce s 

komerčními bankami, srovnání směrnice PSD 3 s PSD 2 a otázky týkající 

se zastoupení ZBP v Bruselu a společných zájmů. 

Součástí našeho programu byla také návštěva návštěvnického centra a 

expozice České národní banky, kterou zahájila viceguvernérka Eva 
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Zamrazilová.  

Jsem opravdu upřímně ráda, že jsme měli tu možnost ujmout se role 

hostitele a přivítat kolegy v našich prostorách. Doufám, že se budeme 

nadále pravidelně setkávat a pokračovat ve spolupráci na důležitých 

otázkách týkajících se bankovnictví v 

Evropě. 

 

Fotky ze setkání najdete ZDE.  

 

 

Přeji Vám příjemné podzimní dny. 

 

 

 

Monika Zahálková 

Výkonná ředitelka ČBA  
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Varování: Pozor na podvodná předvolání – Policie 

ČR upozorňuje na nový druh podvodu  

  

Policie České republiky důrazně varuje občany před novým druhem 

kybernetického podvodu, který se objevil v poslední době. Jedná se o 

podvodná předvolání, ve kterých se pisatel vydává za státní nebo mezinárodní 

instituce a žádá občany o zaslání registračních údajů prostřednictvím e-

mailové korespondence. Konkrétně jde o různé formy podvodných předvolání 

k soudu za údajné spáchání trestných činů mravnostního charakteru, jako je 

kyberpornografie, dětská pornografie, online sexuální nabízení a vydírání, 

pedofilie a exhibicionismus. Tyto falešné e-maily obsahují smyšlené podpisové 

doložky vysokých policejních funkcionářů. 

Policie zdůrazňuje, že taková předvolání nejsou v žádném případě pravá a 

občané by na ně neměli reagovat. Tento druh podvodu se snaží získat osobní 

údaje obětí a může vést k zneužití jejich e-mailových účtů, a dokonce i údajů 

k elektronickému bankovnictví. Policie rovněž upozorňuje, že oficiální 

předvolání jsou vždy doručována na úředním hlavičkovém dokumentu s 

použitím úředně schváleného znaku útvaru. Tyto dokumenty obsahují přesné 

názvy zastávaných funkcí a útvarů Policie ČR a jsou doprovázeny sankčním 

upozorněním, které vysvětluje důsledky, pokud obeslaná osoba nevyhoví 

předvolání. 

Phishing, do kterého patří i e-maily s podvodným předvoláním, je 

nejčastějším typem kybernetického podvodu. Ačkoliv často obsahuje řadu 

gramatických chyb a je psaný strojově přeloženou češtinou, stále se najde 

dost lidí, kteří na výzvy reagují a poskytnou podvodníkům své osobní údaje a 

přístupová hesla. Proto Česká bankovní asociace spustila začátkem září 

celostátní vzdělávací kampaň #nePINdej!, která prostřednictvím hravého 



 

interaktivního testu seznamuje veřejnost s nejčastějšími typy podvodů v 

kyberprostoru. Test si již udělalo přes čtvrt milionu lidí a průměrné skóre je 

75 %. 

 

Více informací najdete zde >>> 
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Česko se bude podílet na navýšení kapitálu Rozvojové 

banky Rady Evropy  

Česká republika se aktivně zapojí do navýšení kapitálu Rozvojové banky Rady 

Evropy (CEB), což umožní bance rychleji reagovat na aktuální potřeby členských 

států v souvislosti s covidovou krizí a uprchlickou situací vyvolanou konfliktem na 

Ukrajině. Tento krok byl schválen českou vládou na jejím nedávném zasedání. 

Česká republika přispěje částkou 9,4 milionu eur (přibližně 229 milionů korun) na 

zvýšení kapitálu této banky. CEB poskytuje půjčky státům, a vzhledem k 

narůstajícím potřebám členských států se zvýšilo riziko v její bilanci. Navýšení 

kapitálu banky je nezbytné, aby mohla udržovat finanční stabilitu a splňovat 

stanovené finanční normy. Celková částka, kterou musí členské státy poskytnout, 

činí 1,2 miliardy eur (cca 29,2 miliardy korun). 

 

 

Evropská komise zveřejnila zprávu o stavu digitalizace  

 

Evropská komise zveřejnila první zprávu o stavu digitální dekády EU, která hodnotí 

pokrok směrem k dosažení digitální transformace Evropské unie. Česká republika 

má podle ní nevyužitý digitální potenciál, který může dále přispět ke společnému 

úsilí o dosažení cílů Digitální dekády EU. Česko se podílí na mnoha projektech 

realizovaných ve více zemích a má ambice stát se klíčovým hráčem v oblasti 

nejmodernějších technologií, jako jsou kvantové technologie a mikročipy. Díky 

aktualizované digitální strategii v souladu s politickým programem Digitální dekády 

se klade velký důraz na zvyšování základních a pokročilých digitálních dovedností a 

Češi jsou stále kvalifikovanější a veřejné služby online jsou stále dostupnější. 

Podniky však stále mají problémy se zaměstnáváním odborníků na informační a 
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komunikační technologie nebo s plným využíváním výhod digitalizace 

prostřednictvím nástrojů pro zpracování velkých objemů dat nebo lepší 

komunikace, kterou nabízejí sociální média. Omezené pokrytí pevnými sítěmi s 

velmi vysokou kapacitou (VHCN) může brzdit pokrok v digitalizaci ekonomiky a 

společnosti, zejména ve venkovských oblastech.  

 

 

 

Basilejský výbor zveřejnil BASEL III Monitoring Report 

 

Basilejský výbor zveřejnil BASEL III Monitoring Report, který hodnotí dopad rámce 

Basel III na bankovní sektor. Zpráva vychází z údajů poskytnutých 178 bankami a 

jejich dohledovými orgány ke konci roku 2022. Zpráva konstatuje, že kapitálové 

poměry bank na konci června 2022 klesly, ale nyní stoupají nad úrovně před 

pandemií. Ukazatel LCR (liquidity coverage ratio) klesá, ale zůstává nad úrovní 

před pandemií. 

 

 

 

ESMA zveřejnil plán na rok 2024: zelená a digitální 

transformace jsou klíčové 

 

ESMA (Evropský orgán pro cenné papíry a trhy) zveřejnil svůj plán práce na rok 

2024. Hlavním zaměřením budou zelená a digitální transformace. ESMA vypracuje 

pravidla pro udržitelné financování jako součást nového evropského nařízení o 

zelených dluhopisech a předloží svou závěrečnou zprávu o greenwashingu, v níž 

navrhne opatření k boji proti této praxi. Dále dokončí technické normy pro 

evropský jednotný přístupový bod (ESAP) a bude pokračovat v přípravných pracích 

na nezbytné infrastruktuře IT, která jej bude podporovat. V oblasti digitálního 

financování uzavře ESMA práci na technických normách a pokynech ve vztahu k 

nařízení MiCA a zákonu o odolnosti digitálního provozu (DORA). Rovněž bude 

pomáhat s dokončením (a případně zahájením provádění) nové strategie 

maloobchodních investic (RIS) a v roce 2024 také posoudí, zda příslušné národní 

orgány dostatečně zlepšily svůj dohled nad přeshraničními aktivitami investičních 

podniků. 
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Maloobchodní tržby v srpnu 

klesly víc, než se čekalo 

 

Maloobchodní tržby (bez aut) v 

srpnu zklamaly, meziroční propad 

zesílil na –2,8 % (což bylo horší než 

očekávaných –1,5 %. Navíc byla 

revidována i červencová čísla z –1,8 

% na –2,1 %. Meziměsíčně tržby 

opět poklesly (–0,8 % mom), 

zatímco v posledních třech měsících 

již mírně rostly či stagnovaly a ačkoli 

byl propad v srpnu citelněji tažen 

pohonnými hmotami, které výrazně 

zdražily. Největší meziroční pokles 

byl zaznamenán v prodejnách s 

výrobky pro domácnost (–9,3 %), 

oděvy a obuví (–8,4 %) a 

počítačovým a komunikačním 

zařízením (–7,7 %). Tržby z prodeje 

potravin v nespecializovaných 

prodejnách s převahou potravin se 

snížily o 3,4 % a ve specializovaných 

prodejnách potravin o 1,1 %. 

Internetový a zásilkový obchod se 

naopak těšil růstu o 2,8 %. Slabá 

Rekordně nízký podíl 

nevýkonných úvěrů u firem 

 

Podíl nevýkonných firemních úvěrů 

klesl na historický rekord 2,85 %, a 

jde tak o nejnižší hodnotu za celé 

ČNB reportované období od ledna 

2002. Tehdy činil podíl nevýkonných 

firemních úvěrů 17,67 %. Šlo o 

doznívání „devadesátek“, po 

dokončení privatizace bank a 

konsolidaci celého sektoru se kvalita 

úvěrových portfolií rychle zlepšovala 

až do vypuknutí světové finanční 

krize v roce 2008. Následný vzestup 

nesplácených úvěrů však bankovní 

soustava zvládla se ctí a bez vládní 

pomoci. V případě živnostníků a 

obyvatelstva se vývoj nesplácených 

úvěrů liší. Před jednadvaceti lety 

bylo živnostenské portfolio velmi 

špatné, potíže se splácením 

zasahovaly až 40 % půjček. Naopak 

podíl nevýkonných hypoték, které 

byly tehdy v plenkách, byl 1,5 % – v 

té době však byly poskytovány jen 



 

důvěra domácností žádný brzký 

obrat ve spotřebě domácností 

nenaznačuje, maloobchodní tržby tak 

patrně poklesnou obdobným tempem 

jako loni (–3,8 %) i letos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Jakub Seidler, 

hlavní 

ekonom ČBA 

 

Sledujte Jakuba Seidlera na X zde >>>  

 

velmi bonitním domácnostem. Letos 

v srpnu se v případě hypoték bavíme 

o zhoršení na úrovni několika setin 

procenta, kdy podíl nevýkonných 

úvěrů „vystoupal“ na 0,61 %. 

Živnostníci splácejí své půjčky 

rovněž řádně, procento selhání 4,88 

% je v historickém kontextu velmi 

nízké. 

 

 

 

 

 

Miroslav 

Zámečník, 

hlavní poradce ČBA 

 

Více zde >>>  

 

 

 

K odběrům komentářů Jakuba Seidlera, hlavního ekonoma ČBA, se můžete přihlásit zde.   
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Vláda schválila zpřísnění pravidel pro 

investice do nelicencovaných správců 

majetku 

 

 

 

Minulý týden schválila vláda novelu zákona o investičních společnostech, která má 

zpřísnit pravidla pro investice prostřednictvím nelicencovaných správců majetku. 

Cílem změny je zabránit obcházení stávajícího zákona a zvýšit informovanost 

veřejnosti ohledně rizikových investic. Nelicencovaní správci budou muset nově 

označovat své subjekty jako „osoby rizikového kapitálu“ a upozorňovat investory 

na vysoké riziko těchto investic. Pro investice do těchto subjektů už také nebude 

stačit podmínka kvalifikovaného investora. Nově budou moci investoři vložit peníze 

k nelicencovaným správcům majetku, jen pokud bude minimální investice 125 000 

eur (tři miliony korun). Návrh zákona nyní čeká na schválení parlamentem, pokud 

by byl přijat, měl by začít platit v červenci 2024. 
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ESG pro pokročilé nebo 

Liquidity management už brzy 

Už 21. listopadu proběhne vysoce odborný 

seminář na téma liquidity management, na 

kterém zbývá pár volných míst. Získáte ucelený 

pohled na rizika likvidity, praktické příklady a 

vhled regulátora ČNB. Registrace a podrobnosti 

najdete zde. Další akcí bude 28. listopadu 

celodenní ESG seminář, který bude navazovat 

na předchozí setkání. Probírat budeme bankovní 

dotazník, novinky ve směrnici CSRD a 

nefinančním reportingu, ale i chystaný Národní 

klimaticko-energetický plán 2030. Registraci 

spustíme během dnů. Sledujte web nebo se 

hlaste na vendula.vlkova@cbaonline.cz.    
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Nepřejete si dostávat tento email? 

Odhlaste se z odběru.  
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